

2021年12月12日 星期日 辛丑年十一月初九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社
国内统一连续出版物号:CN 23-0002 第24134期
今日4版 每份1.70元



习近平向2021年大湾区科学论坛致贺信

新华社北京12月11日电
12月11日,国家主席习近平向2021年大湾区科学论坛致贺信。
习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,全球科技创新进入密集活跃期,新一轮科技革命和产业变革对全球经济结

构产生了深刻影响。粤港澳大湾区要围绕建设国际科技创新中心战略定位,努力建设全球科技创新高地,推动新兴产业发展。中国愿同世界各国科学家、国际科技组织一道,密切国际科技交流合作,加强重大科学问题研究,促进

共性科学技术破解,深化重点科学项目合作,共同推进世界科学发展,更好造福人类。
2021年大湾区科学论坛当日在广东省广州市开幕,主题为“探索未来,共享科学”,由广东省人民政府主办。

省委召开常委会会议 许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 李国玉)12月11日下午,省委书记许勤主持召开省委常委会会议,传达学习中央经济工作会议精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,这次中央经济工作会议,是在“两个一百年”历史交汇点、全党全国深入学习贯彻党的十九届六中全会精神之际召开的一次重要会议,对于推动经济高质量发展、实现“十四五”规划目标、激励全党全国奋进全面建设社会主义现代化国家新征程,具有重大而深远的意义。习近平总书记的重要讲话,总揽全局、思想深邃、高瞻远瞩,具有极强的政治性、思想性、理论性、战略性、指导性和针对性,是马克思主义政治经济学的中国化,是加强党对经济工作领导的方法论,是做好新时代经济工作的教科书,是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新理论成果,为我们做好明年以及“十四五”时期经济工作提供

了根本遵循和科学指南。

会议强调,要认真学习贯彻中央经济工作会议精神。各地各部门要把学习贯彻中央经济工作会议精神作为重要政治任务,同学习贯彻党的十九届六中全会精神、习近平总书记最新一系列重要讲话和对我省重要指示结合起来,把思想和行动统一到党中央对国内外形势的重大判断上来,统一到党中央对明年工作的安排部署上来,统一到党中央对重大理论和实践问题的深刻论述上来,统一到党中央关于加强党对经济工作的领导的重要要求上来,统一到对东北地区关于稳定粮食生产和能源节约的指示要求上来,坚定发展信心、保持战略定力,切实担负起维护国家“五大安全”重大政治责任,深入推进“五个要发展”、做好“三篇大文章”、抓好“五头五尾”,运用好党史学习教育成果,推动经济持续健康发展,确保社会大局稳定,

以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,要对标对表抓好中央经济工作会议各项任务落实。各地各部门要站在政治高度深刻领会落实,增强政治意识贯彻落实,扛起政治责任担当落实,明确具体项目、具体工程、具体举措、具体抓手,结合实际创造性开展工作。各级党委政府、各级领导干部要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”体现到贯彻落实党的路线方针政策的实际行动上,体现到推动高质量发展的实际行动上,体现到为党分忧、为国尽责、为民奉献的实际行动上。

会议强调,要结合实际谋划好明年工作思路。搞好我省明年主要预期指标分析、研判和测算,把稳增长放在更加突出位置,保持经济运行在合理区间。站位全局谋划重点工作,发挥资源、科教、生态等优势,做优做

大绿色农业,着力调整三次产业结构,坚定不移深化改革,扩大高水平对外开放,着力推动绿色低碳发展,加快发展数字经济、生物经济,培育壮大新的经济增长点。准确把握国家政策取向,积极推动政策落实和政策创新,力争让更多重大工程项目、重大改革举措纳入国家“大盘子”,得到国家支持。各级领导干部要提高专业化能力,努力成为抓经济工作的行家里手。

会议强调,要切实做好当前重点工作。坚持“外防输入、内防反弹”的总策略,打好哈尔滨疫情歼灭战,科学精准做好今冬明春重点时段疫情防控工作,全力做好当前和明年一季度经济工作,统筹做好煤电油气运保障、安全生产、风险防范、冬奥会服务保障、筹备亚布力论坛等工作,确保今年收好官、明年开好局。

会议还研究了其他事项。

旗帜鲜明讲政治 真抓实干促落实

哈市全面安排部署中央生态环境保护督察迎检工作

本报讯 近日,中央第一生态环境保护督察组进驻黑龙江省开展生态环境保护督察,省委常委、市委书记王兆力,市委副书记、市长孙喆亲自部署、靠前指挥,多次对做好中央生态环境保护督察迎检和信访案件办理工作作出批示,并提出具体要求。

哈市积极组织召开专题会议,听取案件办理情况汇报,研究解决难点问题。统筹建立案件办理日报制度、“党政一把手”直通车制度、重点难点问题工作提示制度,专家组案审制度、约谈制度、通报制度等6项制度。哈市成立了56个部门为成员单位的市协调联络组,抽调精干力量135人,组建7个工作组,专门负责迎检工作。

对中央生态环境保护督察组交办的案件,哈市将坚持高标准、严要求,逐级压实责任,层层传导压力,严格落实“四不放过”要求,确保案件办理质量达标、问题有效整改。

中央第一生态环境保护督察组 督察进驻黑龙江省

进驻时间:2021年12月3日—2022年1月3日

专门值班电话:0451—82599270

专门邮政信箱:黑龙江省哈尔滨市A375号邮政信箱

受理举报时间:每天8:00—20:00

中央生态环境保护督察在黑龙江

乘坐哈尔滨地铁1号线12月3日17时04分从哈东站始发,17时51分新疆大街站终点,在17时17分至17时23分(0127车5、6车厢)有活动轨迹的人员

请立即报备!

为严格落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和降低疫情传播风险,哈尔滨市疾控中心发出紧急提醒:

一、主动报备行程。请乘坐哈尔滨地铁1号线12月3日17时04分从哈东站始发,17时51分新疆大街站终点,在17时17分至17时23分(0127车5、6车厢)有活动轨迹的人员自觉履行疫情防控义务,第一时间向所在社区(村屯)或工作单位以及流调专班(19845266767)报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。对不主动报备、谎报、瞒报行程者,依法追究法律责任。

二、密切关注疫情。如非必要,近期不要前往中高风险地区及疫情发生地区。如确需前往,请务必做好个人防护,并准确记录好自己的活动轨迹;返哈后,积极配合当地疫情防控部门开展隔离管控、健康监测等管理措施。

三、提高防护意识。养成随身携带口罩、科学规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的卫生习惯;不扎堆、不聚会,倡导健康生活方式。

四、尽量减少聚餐。请尽量减少不必要的场所内聚会、聚餐等聚集性活动,个人家庭聚会、聚餐也尽量控制在10人以下,就餐时倡导使用公勺、公筷;避免在密闭或通风条件不良的场所聚会。

五、做好健康监测。密切关注自己和家人的健康状况,如出现发热、干咳、乏力等可疑症状,及时前往附近的医疗机构发热门诊就诊,就医途中全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具,并主动告知医生14天内旅居史等。

六、尽早全程接种疫苗。符合接种条件的居民,请尽早主动全程接种新冠病毒疫苗,共筑全民免疫屏障。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2021年12月11日

哈市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心	51669665
道外区疾控中心	57672096
南岗区疾控中心	86243577
香坊区疾控中心	55694618
平房区疾控中心	86520920
阿城区疾控中心	53722510
松北区疾控中心	88105166
呼兰区疾控中心	57321893
双城区疾控中心	53163181
依兰县疾控中心	57222573
巴彦县疾控中心	57502636
宾县疾控中心	57914255
方正县疾控中心	57112343
木兰县疾控中心	57083497
尚志市疾控中心	53324184
通河县疾控中心	57435030
五常市疾控中心	55802434
延寿县疾控中心	53067333



应检尽检 不落一人

12月11日,哈市6个主城区开展第五轮全员核酸检测。在各核酸检测采集点,市民积极参加,社区工作人员、医护人员、志愿者热心服务,核酸检测有序进行。

图为医护人员为社区居民采集核酸样本。

本报记者 刘洋摄影报道

坚决阻断疫情传播 共同筑牢疫情防控线

新华社记者

工厂车间机器轰鸣,小店铺的直播营销红火,冰雪项目抓紧建设……当前,哈尔滨本轮新冠肺炎疫情防控形势仍然复杂严峻,记者走访疫情下当地部分大中小微企业,感受老工业基地一线的战“疫”力量。

“决战”年末保重点项目

早上7点多,在哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司,一些员工鱼贯进入厂区。“36.3℃”,公司水电分厂一班班长胡宇走进展厅,红外热成像仪立刻显示出他的体温,经过扫码、测温等程序,他开始了一天紧张的生产工作。

“我们正围绕山东文登抽水蓄能电站项目攻坚,工人24小时三班倒。”胡宇说。

据公司生产部经理王洪锦介绍,电机厂采取了一系列防疫措施,对厂区严格消杀,联系相关机构到企业给职工集体核酸检测。提前在市场采购、储备电机生产所需材料,把疫情影响降到最低。目前,公司参与的白鹤滩

电站、广东阳江抽水蓄能电站等项目,相关生产有序进行,不少分厂已经赶制2022年订单任务。

疫情之下,记者在哈尔滨多家“大国重器”企业采访了解到,这些企业防疫、生产两手抓,职工坚守生产一线,以“决战”状态与疫情赛跑,全力冲刺今年最后一个月。

东北轻合金有限责任公司被誉为“中国铝镁加工业的摇篮”,疫情以来,上百名党员职工开启“驻厂模式”,保障高端合金生产。公司中厚板厂轧机甲班班长刘博楠12月2日驻厂,带领甲班实现了铸锭产块和吨数双创优,其中,6日班产达33块、178吨,为12月高端板材生产开了好头。

公司副总工程师、制造部经理徐涛说,企

业把服务国家战略放在首位,统筹疫情防控和生产,预计全年高端合金产销量、工业总产值、利润总额将分别同比增长20%、26%和150%以上。

“变”中求生逆势发展

相比大企业,部分传统中小微企业抗风险能力弱,疫情下处境更为艰难。它们被推到转型关口,其中一些企业实现逆势发展。

“我这天送了20多单烤肉外卖,烤盘都送光了。”近日,34岁的曹博在短视频平台和粉丝分享忙碌的成果。

曹博在哈尔滨经营一家韩式烤肉店。12月4日起,哈尔滨暂停所有社会餐饮服务单位堂食,除保障群众日常生活必需的一些场

所外,其他商业门店均暂停营业。原本火爆的生意停摆,每月8000多元员工工资成了曹博最头疼的事。

“再愁也要面对。”曹博说,去年疫情开始,他便尝试短视频平台直播,这给他带来了新经营思路,也在之后数轮疫情中发挥了重要作用。迄今他在平台发布560多条短视频,介绍烤肉制作,推介特色菜品,吸引近7000名粉丝。

现在烤肉店日营业额3000多元至6000多元不等。“真的好吃”“内心强大乐观,给你点赞”,很多顾客留言。“让我们一起努力,战胜疫情,加油!”曹博在短视频中向大家“喊话”。

(下转第三版)

搭建企业政府沟通“回音廊”

七期“哈营面对面”活动共汇集118个问题,九成已转办办结

本报讯(记者 张立馨)“参加‘哈营面对面’活动后,多个政府部门已跟我们对接,畅通了沟通渠道,今后我们将积极参加商务部门组织的专业展会和经贸交流等活动,扩大企业、产品的知名度。”黑龙江省喜丰收调味品有限公司总经理助理金士斌说。

自今年3月27日首期活动以来,“哈营面对面”活动共举办七期,邀请了67家企业代表参与座谈,为营商环境建言献策。企业代表共提出118个问题,涉及41个相关部门。这些问题转办后,各相关部门积极答复企业需求。目前,九成问题已转办办结,11个问题正在推进中。

多部门答疑解惑为企业服务

在第六期“哈营面对面”活动上,哈尔滨奥瑞水稻专业合作社理事长田晓东提出,企业成立时位于道外区巨源镇,使用的土地为农村集体建设用地,现需建设5万吨水稻储存库,急需办理集体建设用地审批手续。

道外区巨源镇政府答复企业,2017年企

业向镇政府提出将场址用地变更为集体经营性建设用地申请,镇政府已将该公司规划纳入前进村村庄规划,正在审批中,待审批完毕,将配合企业完成申办事项。

合力“支招”打造特色工业游

作为老工业基地的哈尔滨,能否打造特色工业旅游线路?在第一期和第三期“哈营面对面”活动中,百威英博哈尔滨啤酒有限公司、飞鹤(哈尔滨)乳品有限公司等企业代表

提出相关建议。市文广旅游局、市教育局根据相关政策迅速答复企业。市文广旅游局答复称,今年5月11日,国家有关部门发布了《推进工业文化发展实施方案(2021—2025年)》,但目前工业旅游示范基地和工业文化研学实践基地(营地)的申报工作尚未启动,启动后该局将发布相关通知,第一时间与有意愿的企业沟通并指导企业做好申报工作。

(下转第四版)

